



亚洲及太平洋经济社会委员会

陆港工作组

第五次会议

2023年9月12日至13日，曼谷和线上

附加说明的临时议程

本文件载有陆港工作组第五次会议的临时议程(第一部分)和临时议程说明(第二部分)。

一. 临时议程

- 会议开幕：
 - 选举主席团成员；
 - 通过议程。
- 《政府间陆港协定》的现状。
- 与具有国际重要性的陆港有关的政策和问题。
- 亚洲及太平洋涉及陆港的运输走廊和多式联运业务数字化的发展和趋势。
- 审议《政府间陆港协定》修正提案。
- 其他事项。
- 通过工作组第五次会议报告。

二. 说明

1. 会议开幕

(a) 选举主席团成员

根据亚洲及太平洋经济社会委员会(亚太经社会)的议事规则，工作组将选出一名主席和两名副主席，他们将任职至选出继任者为止。

(b) 通过议程

文件

临时议程 (ESCAP/DP (5) /1)

附加说明的临时议程 (ESCAP/DP (5) /1/Add. 1)

说明

根据亚太经社会的议事规则，主席将请工作组审议并通过临时议程，视需要，临时议程可能会有变动。¹

2. 《政府间陆港协定》的现状

文件

《政府间陆港协定》的执行情况 (ESCAP/DP (5) /2)

说明

工作组在第四次会议上审议并通过了《政府间陆港协定》附件一的修正案 (见 ESCAP/DP/WG/2021/3)。第五次会议将向工作组通报自上次会议以来发出的保存通知以及附件一修正案的生效情况，并通报缔约方数目的变化情况 (如有)。

尚未成为《协定》缔约方的成员国也不妨向工作组介绍其批准、接受、加入或核准《协定》的最新进展情况。

3. 与具有国际重要性的陆港有关的政策和问题

文件

亚洲及太平洋与具有国际重要性的陆港以及发展多式联运有关的政策和问题 (ESCAP/DP (5) /3)

说明

会议将向工作组通报与具有国际重要性的陆港有关的政策和问题，尤其是长期存在和新出现的影响陆港发展和运营的问题，还将向工作组通报秘书处在这方面开展的工作。会议将着重介绍陆港运营数字解决方案应用方面的趋势和进展情况。

成员国不妨向工作组通报为在各自领土上发展具有国际重要性的陆港而实施的国家、双边、多边或次区域计划和项目，并着重指出具体的挑战。在这方

¹ 届时将在线提供此次会议的暂定日程、与会者名单和相关文件，可查阅 www.unescap.org/events/2023/5th-meeting-working-group-dry-ports。

面，会议将请工作组分享和审议将陆港纳入供应链的政策办法，并讨论陆港高效运营所需的措施。

工作组不妨就加强秘书处今后为协助成员国发展陆港而开展的活动提供更多指导。

4. 亚洲及太平洋涉及陆港的运输走廊和多式联运业务数字化的发展和趋势

文件

亚洲及太平洋与具有国际重要性的陆港以及发展多式联运有关的政策和问题 (ESCAP/DP(5)/3)

说明

根据工作组在第三次会议上提出的要求 (ESCAP/DP/WG/2019/5, 第 31 段)，秘书处将向工作组通报其为支持发展多式联运走廊而正在开展和计划开展的活动以及本区域多式联运业务方面的其他活动。

会议将请工作组讨论旨在促进数字化并加强涉及陆港的多式联运走廊和运营监管框架的政策办法。会议还将请工作组就加强秘书处今后针对这一议题开展的活动提供进一步指导。

5. 审议《政府间陆港协定》修正提案

文件

审议《政府间陆港协定》修正提案 (ESCAP/DP(5)/4)

说明

2023 年 3 月 7 日，向《政府间陆港协定》缔约方发送了一份普通照会，请各缔约方向秘书处提交关于修正该协定的提案。根据《协定》第 7 条第 3 款、第 8 条第 3 款和第 9 条第 3 款，秘书处在会议开幕前 45 天分发了将在工作组第五次会议上审议的提案。

会议将请工作组审议拟议修正案。

6. 其他事项

关于北亚和中亚及其他地区铁路和多式联运业务数字化转型的政策扩大会议段将于 2023 年 9 月 13 日上午与第五次会议同时举行。

此外，工作组不妨审议提请其注意的其他事项。

7. 通过工作组第五次会议报告

文件

报告草稿 (ESCAP/DP (5) /L. 1)

说明

工作组将审议并通过第五次会议的报告。
